
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

“Edison günlerce uğraşıp bir ampul yapar. 
Yanında çalışan çocuğa verip üst kata 
göndermek ister. Fakat çocuk ampulü yere 
düşürüp kırar. Edison tekrar günlerce uğraşıp 
yeni bir ampul yapar. Yine aynı çocuğun 
eline verir. Arkadaşları buna itiraz ederler. 
Bu “sakar” çocuğa neden güvendiğini 
anlayamazlar. Edison ise şöyle der: 
– Eğer ona ikinci bir şans vermeseydim, hayatı boyunca kendisini 
beceriksiz bir insan olarak görecekti. Kendine güveni olmayacaktı.” 
(1 ve 2. soruları parçaya göre cevaplayınız.) 

. Edison’un günlerce uğraşıp yaptığı, aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Radyo    B) Ampul    C) Televizyon
 

. Edison’un çocuğa ikinci bir şans vermesindeki amacı ne olabilir? 
A) Çocuğun kendine güvenmesini sağlamak 
B) Çocuğu çok sevmesi 
C) Çocuğun sakar olup olmadığını anlamak 
 
“Çelimsiz ama beceriklidir. Bir şeye karar verdi mi sonuna kadar 
direnir. Türlü oyunlara başvurur. Kötüleri, cambazları bu yolla dize 
getirir.” 

. Yukarıdaki paragrafta sözü edilen kişi aşağıdakilerden hangisi 
ile nitelendirilemez? 
A) Akıllı     B) Alıngan    C) Kararlı 
 
 



 

 
üzülmek → ........1........ 
sonra → ........2........ 
çirkin → ........3........ 
Yukarıdaki kelimelerin zıt anlamlıları numaralı yerlere yazılacaktır. 

.  Buna göre, numaralı yerlere hangi seçenekte verilen sözcükler 
yazılmalıdır? 

1     2     3 
A)    sevinmek                  önce                  güzel 
B)      gülmek                   arka                   hoş 
C)     ağlamak                  ileri                  sevimli 
 

.“Ağır” sözcüğü aşağıdaki cümlelerin 
hangisinde farklı bir anlamda kullanılmıştır? 
A) Çantası çok ağır taşıyamıyor.  
B) Zavallı hayvan ağır yük altında eziliyordu. 
C) Serap’ın babası ağır bir hastalık geçirdi. 
 
 
 

. Alfabemizdeki 29 harfin 8’i sesli harftir. Sesli harfler 4 tanesi 
kalın sesli ve 4 tanesi de ince seslidir. 
Buna göre, hangi seçenekte verilen kelime grubunda kalın sesli 
harflerin tamamı vardır? 
A) Okul kapısı 
B) Kedi maması 
C) Dere boyu 
 



 

 
 

. Yukarıdaki sözcüklerden kaç 
tanesi varlık adıdır? 
A) 3 
B) 4 
C) 5 
 
 
 

. “Yaz gelince büyük kentlerin gürültülü ortamından uzaklaşmak 
isteyen insanlar bu kasabaya gelirdi.” cümlesinde altı çizili 
kelimelerden hangisi, bir varlığın özelliğini belirtmek için 
kullanılmamıştır? 
A) büyük     B) gürültü    C) insanlar 
 

. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “mi” soru eki doğru 
yazılmıştır? 
A) Bu davranışını doğru buluyor musun? 
B) Senin de ödevin çokmu? 
C) Bu çalışmayı bitirecekmiyim? 
 

. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde (’) kesme işareti doğru olarak 
kullanılmıştır? 
A) Hatay’lı arkadaşım ziyaretime geldi. 
B) Pikniğe Ferhat’lar da katılmışlar. 
C) Kitaplarım Okan’da kaldı. 
 



 

 

 
. Yukarıdaki kareli kağıda çizilmiş olan numaralı şekillerden 

hangisinin m doğrusuna göre simetriği yanlış çizilmiştir? 
A) I     B) II     C) III 

 
 

. Yandaki kareli kâğıda çizilmiş olan 
doğrular için hangi seçenekte verilen 
bilgi yanlıştır? 
A) k doğrusu dikey doğrudur. 
B) m ve n doğruları yatay doğrulardır. 
C) p doğrusu dikey doğrudur.   
    
 
 

. 5 kg’ı 60 ₺ olan muzdan 12 kg satan bir manav kaç ₺ 
kazanır? 
A) 108       
B) 144      
C) 156 
 
 
 



 

 

 
Öğretmen Ezgi’ den tahtaya 6 yüzeyi, 8 köşesi,12 ayrıtı bulunan 
ve her bir yüzeyi eş (karesel bölgelerden oluşan) olan bir 
geometrik cisim çizmesini ister. 

. Doğru çizim yapan Ezgi, tahtaya aşağıdaki geometrik 
çizimlerden hangisini çizmiştir? 

A)    B)         C)  
 

 
 
 
Saat 13.00’da pazara giden Elif Hanım, 13.35’e kadar pazardan 
alışveriş yaptı. Pazardan çıkarken komşusuyla karşılaşıp 14.10’a 
kadar sohbet ettiler. Elif Hanım’ın 15 dakikalık yürüyüşten sonra 
evine geldi. 

. Buna göre Elif Hanım, ne kadar süre dışarıda kalmıştır? 
A) 1 saat 35 dakika 
B) 1 saat 45 dakika 
C) 1 saat 25 dakika 
 
 



 

 

80₺ harçlıkları olan üç arkadaştan Hasan paranın 𝟏𝟏
𝟓𝟓

 

’ini, Mehmet  𝟏𝟏
𝟖𝟖
 ’ini, Soner de  𝟏𝟏

𝟒𝟒
 ’ini kullanarak yiyecek almışlardır. 

. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Hasan 16 ₺’lik yiyecek almıştır. 
B) Mehmet 10 ₺’lik, Soner ise 20 ₺’lik yiyecek almışlardır. 
C) Geriye kalan para 36 ₺’dir 

 

 
. Yukarıda verilenlere göre, A + B, aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 39     B) 42        C) 45 
 
 
Çiftlikteki hayvanların sayısı aşağıda verilmiştir. 
I. 36 tane inek vardır. 
II. Çiftlikteki keçilerin sayısı, ineklerin sayısının 3 katına eşittir. 
III. Koyunların sayısı, keçilerin sayısından 25 fazladır. 

. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
A) Çiftlikte toplam 241 hayvan vardır. 
B) Çiftlikte 133 tane koyun vardır. 
C) Çiftlikte 108 tane keçi vardır. 
 
 
 



 

 
 
Yanda bir sinemanın 13.00 seansına ait dört 
günlük bilet satışlarının grafiği verilmiştir. 

. Grafiğe göre, aşağıdakilerden hangisi 
söylenemez? 
A) Cumartesi günü 160 adet bilet satılmıştır. 
B) Çarşamba günü satılan bilet sayısı, cuma günü satılan bilet 
sayısından 40 fazladır. 
C) Pazar günü satılan bilet sayısı, cuma günü satılan bilet 
sayısından fazladır. 
 
 
 

 
Yukarıdaki şema ile verilen işlemler oklar yönünde yapılarak 500 
sayısına ulaşılıyor. 

. Buna göre, A + B işleminin sonucu kaçtır? 
A) 848      B) 624     C) 572 
 
 
 



 

 
I. Çöpleri çöp kutusuna atmak 
II. Piknik alanlarında yakılan ateşi, işimiz bittiğinde söndürmek 
III. Suya ve toprağa, atık maddeleri atmamak 

.Yukarıda verilenlerden hangisi ya da hangileri çevremizi 
korumak için almamız gereken önlemlerdendir? 
A) Yalnız I     B)  I ve II       C) I, II ve III 
 
 

 
. Yukarıdaki canlıları inceleyen bir öğrenci aşağıdaki 

sonuçlardan hangisine ulaşamaz? 
A) Güvercin ile balık aynı ortamda yaşayabilir. 
B) Güvercin ile geyik aynı ortamda yaşayabilir. 
C)  Güvercin, balık ve geyik canlı varlıklardır. 
 
Çevremizi incelediğimizde; suda, toprak altında, ormanda, taş 
altlarında yaşayan canlılarla karşılaşabiliriz. 

. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 
I. Canlıların beslenme şekilleri birbirinden farklıdır. 
II. Canlıların yaşam alanları, insanlar tarafından belirlenir. 
III. Canlıların yaşam alanları birbirinden farklı olabilir. 
A)  I       
B)  II      
C) III 



 

 
 

.  Yandaki öğrencilerden 
hangisinin ifadesi yanlıştır? 
A) Özge  
B) Pelin  
C) Coşkun 
 
 
 

 
Varlıkları görebilmemiz için ışık kaynağından çıkan ışık ışınlarının 
varlıklara çarparak gözümüze gelmesi gerekir.  
 

 
. Yukarıdaki tanıma uygun şekil, kaç numaralı şekildir?  

A) 1      B) 2     C) 3 
 

. Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 
A) Ampul ve mum yapay ışık kaynağıdır. 
B) Ay ve meşale yapay ışık kaynağıdır.  
C) Yıldızlar ve ateş böceği doğal ışık kaynağıdır. 



 

 
 

 
. Yukarıdaki varlıkların hareket özellikleri hangi seçenekte 

doğru verilmiştir? 
       I     II       III 
A) Dönme   Yön değiştirme      Hızlanma 
B) Yön değiştirme     Hızlanma           Dönme  
C) Hızlanma              Dönme        Yön değiştirme 
 
 

 
 

. Yukarıdaki ses kaynakları ile ilgili olarak aşağıdaki 
seçeneklerin hangisinde doğru bir bilgi verilmiştir? 
A)  1, 3, 6 ve 7 nolu ses kaynakları doğal ses kaynağıdır. 

B)  1, 4, 6, 7 ve 8 nolu ses kaynakları yapay ses kaynağıdır. 

C) 2, 4, 5, 8 nolu ses kaynakları doğal ses kaynağıdır.      



 

 

 

. Yukarıda verilen numaralı maddeler için hangi seçenekte 
verilen bilgiler yanlıştır? 
A)  1, 6 ve 7 nolu maddeler, katı maddelerdir. 
B)  2, 8 ve 9 nolu maddeler, gaz maddelerdir. 
C) 3 nolu madde gaz, 5 nolu madde sıvıdır. 
 
 
 
 
 
I. Aşırı gürültülü ortamlardan uzak durmak 
II. Sert ve sivri cisimlerle kulaklarımızı temizlemek 
III. Yaz mevsiminde uzun süre güneş altında güneşlenmek 
IV. Yiyecek ve içecekleri çok soğuk veya çok sıcak tüketmemek 

. Yukarıdakilerden ifadelerden hangisi ya da hangileri duyu 
organlarımızın sağlığına zarar veren davranışlardır? 
A)  I ve IV    B)  II ve III    C) II ve III 
 
 
 



 

 
Bir gazeteci, bir kişiden izin almadan onun hayatıyla ilgili haber 
yapıyor. 

. Sizce gazeteci, bu kişinin hangi hakkına saygı göstermemiştir? 
A) Eğitim hakkına 
B) Özel hayatın gizliliği hakkına 
C) İfade özgürlüğü hakkına 
 

. Ülkemizde kutlanan milli bayramlar 
yaşadığımız bir tarihi olayın sonucuyla 
ilgilidir.  
Buna göre, her yıl 29 Ekim’de kutladığımız 
milli bayramımız aşağıdaki tarihi 
olaylardan hangisiyle ilgilidir? 
A) Ankara’da Büyük Millet Meclisinin açılması 
B) Cumhuriyetin ilan edilmesi 
C) Atatürk’ün Samsun’da Kurtuluş Savaşı’nı başlatması 
 
Çocuk olarak sahip olduğunuz haklar, “Dünya 
Çocuk Hakları Bildirgesi’nde” belirlenerek 
güvence altına alınmıştır.  

. Bu bildirgeye göre, aşağıdakilerden hangisi haklarınıza aykırı 
bir durumdur? 
A) 16 yaşından önce öğrenimden alınarak özel işlerde çalıştırmak 
B)  İyi bakım, iyi yetiştirilme ve çocuğa uygun bir eğitim, ilgi, sevgi 
ve yardım görmek 
C) Her ana ve babanın çocuğuna bakmak, onu en iyi şekilde 
yetiştirmekle sorumlu olması 



 

 
Ben, Erzurum iline bağlı Olur ilçesinde yasıyorum. 
İlçemizin yönetimini sağlayan kişi, görevini eksiksiz olarak 
yapmaktadır. İlçe halkı yönetimden çok memnundurlar. 
 

. Nehir’in verdiği bilgilere göre, bu ilçedeki yönetim kim 
tarafından sağlanmaktadır? 
A)  Kaymakam    B) Vali       C) Muhtar 
 
Bisiklet, kaykay, paten, kızak vb. araçları kullanırken almamız 
gereken önlemler vardır. 

. Buna göre, aşağıdakilerden hangisi bu önlemlerden biri 
olamaz? 
A) Kask, dizlik ve dirseklik takmak 
B) Bu araçları ana yollarda kullanmak 
C) Aşırı hız yapmamak 
 

. Aşağıdaki durumlardan hangisi ya da hangileriyle 
karşılaştığımızda “Hayır.” demeliyiz? 
I. Tanımadığımız biri, bizi herhangi bir yere davet ettiğinde 
II. Arkadaşlarımızdan biri, annenden izin al, birlikte çalışalım 
dediğinde 
III. Arkadaşlarımızdan biri, derse girmeyelim, parkta oynayalım 
dediğinde 
A) Yalnız I    B) I ve II     C) I ve III 
 
 
 



 

 

 
Yukarıdaki görsellerdeki durumlar sonucu oluşabilecek kazalar 
numaralı yerlere yazılacaktır. 

. Buna göre, numaralı yerlere hangi seçenekte verilenler 
yazılmalıdır? 

  1                     2                    3 
A) Boğulma   Zehirlenme   Yanma 
B) Yanma   Boğulma    Zehirlenme 
C) Zehirlenme   Yanma    Boğulma 
 
 
 
 
 

. Kendimizin ve toplumun sağlığını korumak için; 
1. Hasta olduğumuzda okula gitmemeliyiz. 
2. Tuvalet ve lavaboları temiz kullanmalıyız. 
3. Hijyen kurallarına uymalıyız. 
verilenlerden hangisi ya da hangilerini yapmalıyız? 
A)  1, 2 ve 3 
B)  2 ve 3 
C)Yalnız 1 
 
 



 

 
. Aşağıdakilerden hangisi bilinçli bir tüketicinin yapması gereken 

davranışlardan biri olamaz? 
A) Aldığı ürünün son kullanma tarihine bakmak 
B) Ambalajı bozuk ürünleri almak 
C) Alacağı ürünle ilgili fiyat araştırması yapmak 
 
 
 

 

 

 
 

. Yukarıdaki öğrenci ifadelerinden kaç tanesi yanlıştır? 
A) 1 
B) 2 
C) 3 
 
 
 



 

 
 

. Aşağıdaki eşleştirmelerden hangisi doğrudur? 

A)   B)           C)  
 
 

.  Yandaki resmi tanımlayan ifade hangi 
seçenekte verilmiştir?  
A) dining room 
B) kitchen 
C) living room 
 
 

. Resme göre, aşağıdaki cümlede boş 
bırakılan yere uygun olan ifade hangi 
seçenekte verilmiştir?  

 
 

A) under 
B) in 
C) between 
 
 
 



 

 
 

. Resme göre, aşağıdaki cümlede boş bırakılan yere uygun olan 
ifade hangi seçenekte verilmiştir? 

 
A) plane     B) kite     C) doll 
 
 

. Resme göre, aşağıdaki diyalogda boş bırakılan yere uygun 
düşen ifade hangi seçenekte verilmiştir? 

 
A) sad  
B) happy  
C) tired 


